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одночасно це рішення показало трудовому українському на* І ЖШКА В ВОРШЬЙ ЗА 8ИЗШ? 
селенню. що здобуття волі й незалежяости своїй країні лежите nClMJO lâVI fiULf Vi СІЧІМ 
тільки в класовій боротьбі, в спільній боротьбі з революцій- ЯШіп мНДКЬиІ ДгАїр. 

„ . . _ ним польським і всесвітнім пролстаріятом під проводом ком-тою договір, ЯКИМ видав Польщі не тільки Галичину, але та- ч й Комінтерну - проти польс^ої шляхти й укршмсько, у тяжк*х кдясо.их кров,- 
КО* частину Волині, Холмшнну, ГШляшш, Й Полісся, а зара- 6 31І , ця свиом„Їть трудящих мас зростає Покищо -Л і б«кРо^х боях щоіт

лав п протекторат над Украшою з виходом еона „нб „такимн стих,^мн неорганізованими прояв., ! 'Пр“Га^т і трудяще се-
для Польщі до Чорного моря , тд - розлетися, «су треба як мннулої Але недалекий той час, коли вона ви- “^тГ^хЕ V к рТї н «
»це завоювати. Цим договором Пілсудський. як союзник Гіет- , _ Ч1111ЖЖ - • іянство ^ахідньиі * * ^ в
пори мав розпочати наступ на Київ що замз же й сталося б> великим пожаром соціальної революції, яка crfo- СП1ЛЬН0 3 трудящими всіє,

люри мав розпочати наступ на київ, що зараз же й сталося, пелнть усі гаНебні невільничі договори й тих. хто їх вкладав
Антанта далі ніяких рішень не давала — вона очікувала _а піДПИСуВав 

чнсліду наступу Пілсудського на Кув, Врангла з. Криму на пів
ніч. акнх озброювала заохочувала й підганяла, заздалегідь 
приготовляючись "чужими р.укамн витягати каштани з жару".

ДОГОВІР ПЕТЛЮРИ ЗМІЦНИВ ДОМАГАННЯ 
ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Петлюра заключна 21 квітня 1920 року з польською ццях-
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УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ соціяльнвгоПольщі проти 
І гніту й національного понево- 

Українські робітники й незаможні фарме|>і Канади також : .існня, росте П виховується но- 
не сміють о ставати пасивними до цеї хвилі, що неминуче на- аз жінка — жінка пролетарка 
бдмжається. Ми повинні докласти всіх старань, щоб зоргані- Цей процес росту, освідом- 
зувахн в Канаді велику всекраеву організацію — Товариство 1Єння й революціонізуеаніи 
Допомоги Визвольній Боротьбі Західній Україні й поставити трудящого жіноцтва ще доне 
своїм завданням наблизити речннець цеї остаточної вирішаль- давна проходив дуже повільно 
боротьба,^■■

газет» їм робочого полу — аяжожип. гри разе иа у аіатороа. четвер І суботу.
Видав РобНяичо-Фармерсми Видавите Товараство, 

в МааЬобі. Рехааиіа. ілміакпраша і дру карна міститься в Украшсмои Ро- 
бітничім Домі аа розі вузиш. Прпард і МеаГрегор, у Вінніпегу, Мав «$4.00Передплата на рік
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Революція впровадила трудя- 

ЖМП ;1IS ЯК ПЕТЛЮРІВЦІ ЗАВОЙОВУВАЛИ ГАЛИЧИНУ я поставила її нарівні з чоло- 

ДЛЯ ПІЛСУДСЬКОГО ВІД ЧЕРВОНОЇ АРМІЇРедакжів за оголошення не відповідає. і віками w
. І А тепер, за важкої економій- 

, І ної крізи. в загрозі перед бан- 
і кротством і в погоні за награ- 
! бленням як найбільше капі-ЯК ВОНИ ТОРГУВАЛИ ЗАХІДНЬО- 

УКРАЇНСЬКИМИ ЗЕМЛЯМИ
ОСЬ ЩО ПИСАВ ЛЬВІВСЬКИЙ “ВПЕРЕД” . 

З 10 ВЕРЕСНЯ 1920 РОКУ. фабриканти, промн-талу
слові й аграрні почали викида
ти чоловіків, як більш доро
гу, свідомішу й небезпечнішу 

і для себе силу. На їх міспе 
приймають жінок 
слабшого ворога, якого лекше

“Доносять нам, що село (Ямницю) не минула буря — 
та сама буря, що перелетіла над Букачівцямн, Войнмловом 
І Лисцем. Злинула на тихе винищене село чорна хмара. 
Пронісся плач зпід стріх нешвидко збудованих садиб, ви
добувся розпучлнвий стогін з темних нор-землянок.

Ненаситна рука забирала все, іію тільки подибала. 
Мужики стояли понуривши голови і дивилися, як виноше
но їхнє небагате добро, зложене насилу 1 яке не представ
ляло великої вартости.

І кажуть, шо розпука, що жаль велів тим нещасним 
мужичкИм позривати шини на залізничому шляху.

ДО ВОСЬМИХ РОКОВИН ВІДДАННЯ СХІДНЬОІ ГАЛИЧИНИ 
ПОЛЬСЬКІЙ шляхті. свого

■' rs можна визискувати.
Але й ця, ще так недавно 

темна, затуркана й забита ма
са зах.-українського працюю
чого жіноцтва, загнана зараз у 
нелюдські умови роботи й без
робіття, обдерта, голодна, по-

Підіймаються мозолисті руки проти драпіжного білого орла...
Нині минає вісім літ від того дня, коли антантська рада 

амбасадорів в Парижі віддала Східню Галичину польсько-шля
хетській державі. Сталося це 14 березня 1923 року.

Польща вже й до того часу збройною силою 
Галичину та господарювала в ній, як господарює грабіжник 
в чужій коморі, однак це грабіжництво не було "правно одо- 
брене тими, які ділили тоді світ між собою й своїми васалами.

Нині, в ці ганебні роковини, треба пригадати не тільки, 
шо сталося 14 березня 1923 р., але й що довело до цего про
клятого акту й що від того часу до нині відбувається на оку
пованих польською шляхтою українських землях.

ПЕРШІ ЖЕБРАКИ БЕЗХРЕБЕТНОЇ ПОЛІТИКИ 
ПЕРЕД АНТАНТОЮ:

По розвалі Австрії, посидівши ще з пару місяців у Відні 
й поплакавши за “найяснішим" цісарем, який втік вже тоді з 
Відня, вибралися нарешті українські "пани посли" до Львова 
й почали творити “власний уряд" з “власного державою", ви
силаючи одночасно до Парижа до антанти перших жебраків 
своїх — Панейка й інших.

Поки Петрушевич із “Українською Національною Радою" 
обмірковував ще, як завелика територія має бути його нової 
загумінкової держави, польська шляхта, за повного підтримкою 
французьких капіталістів, кинула в Галичину із французького 
фронту армію Галера й почала наступ. Українська Галицька 
Армія поставила геройський опір галерникам, але Панейко з 
Парижу телеграфував, щоб не битися, на Львів не стріляти, 
але миритися з Польщею, бо так каже антанта. А антанти тре
ба слухати, коли хочемо мати "власну державу".

ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ “КУЛЬТУРНУ" ЕВРОПУ ПЕРЕД 
БІЛЬШОВИЗМОМ.

При швидкім наступі Пілсудського на Київ, частини га
лицької армії, під впливом своїх офіцерів, які далі хотіли до
казувати антанті свою собачу льояльність, перейшли на бік 
поляків, але швидче вони опинилися в Домбях і на Поморю, 
як армія Пілсудського почала втікати від Київа й по цілому 
фронті.

ПЕТЛЮРІВЦІ “ПОГУЛЯЛИ” СОБІ, ВІДВОЙОВУЮЧИ ГАЛИ
ЧИНУ ДЛЯ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Ще раз при цему*-відступі “погуляли" петлюрівські чорно- 
шличники в Галичині, а потім в останнє “погуляли” вони по 
українських селах — коли з польськими військами відпирали 
радянські війська з Галичини за Збруч, допомагаючи Пілсуд- 
ському завоювати Галичину, Волинь, Холмщину і ін. землі.

Коли Варшава та Львів стали загрожені — Франція й Ан
глія, головно перша, дали повну допомогу — зброю, літаків, 
офіцерів і головного командувача Польщі — і сталося “чудо- 
чад Вислою”. А два і пів року пізніше зібралася антантська 
рада амбасадорів в Парижі й постановила: Галичина — Польщі, 
а її нафта, ліси й інші багацтва

на віки й без ніяких автономій, самовизначень та інших 
“демократичних" ілюзій. Зрештою, коли там в тому рішенню 
щось подібного й говориться, то це не значить, що воно має 
виконуватися.

захопила

ЗБОЖЕВОЛІЛА ЧОРНА ХМАРА. ВЕРНУЛА В СЕЛО 
І ДЕ ТІЛЬКИ ЗАВІТАЛА, БИВ ДИМ В НЕБЕСНЕ СКЛЕ
ПІННЯ, ПАДАЛИ РОЗСТРІЛЮВАНІ МУЖИКИ, РВАВСЯ чала проявляти свою класову 
ГОЛОС НА СПІНЕНИХ УСТАХ ЖІНОК І ДЕСЯТИЛІТНІХ свідомість і активність у бо- 
ДІВЧАТ. ротьбі за своє право й право 

всього пролетаріату. Могутня 
хвиля ріжннх страйків, що 
1928-29 р.р. перекотилась че
рез усю Західну Україну, охо
плюючи понад 120 сіл і біли

І КАЖУТЬ ДАЛІ, ЩО КОЛИ ЧОРНА ХМАРА ВІДСТУ
ПИЛА — НА СТРАТОВАНИХ ЗАГУМІНКАХ ЛЕЖАЛИ 
ТРУПИ УКРАЇНСЬКИХ МУЖИКІВ, БЕЗДУШНО ВАЛЯЛИ
СЯ ПОГАНЬБЛЕНІ, ЗНАСИЛУВАНІ ТІЛА УКРАЇНСЬКИХ 
ДІВЧАТ.

100 тисяч селян, втягла за со
бою теж і наймичку, біднячку 
й основні маси середнячок. 
Працююче жіноцтво приймач 
в цих страйках масову участь, 
а в окремих випадках бореться 
в перших загонах страйкерів 
(Равщина, Бібреччина).

В сутичках з поліцією наша 
жінка не уступає місце ЧОЛОВІ; 
кові. Наприклад, в процесі 
Гребінківських страйків (ве
сною 1928 р.) між підсудними 
було біля половини жінок (на 
трицять і кількох підсудних 
14 жінок). Головний підсуд
ний у цьому процесі старенька, 
іі5-літня жінка-біднячка, Тань- 

І ка Павлик, яка просиділа пів
року у провінційному арешті 
(перед судом) і дістала кілька 
місяців тяжкої тюрми за те, 
що, як говорилося в акті 
оскарження, “о р ґ а н і з у вал і 
страйк" і била поліцію нб 
“морді" (так і сказано 
морді). В -часі розстрілу Вате
ри цького страйку (в Західній 
Україні, Зимою 1928 р.) між 
тяжко пораненими були три 
жінки,
чених теж біли 10-ти жінок.

й цього її росту ніщо не п 
силі спинити. Ріжні “Союзи . 
Українок” (ундівська жіноча 
організація на Західній Укра
їні), попівські “кусові серця", 
чи то соціял-фашістські 
усдепівські й радикальні “жі- 
веуі-*уртки" — всі ці павукові 
сіти, що їх розставляє клясо- 
вий ворог для сплутання її 
висмоктання трудящого жінс - •

НА КОЛИШНІХ РУЇНАХ ЛИШИЛАСЯ ЩЕ БІЛЬША
РУЇНА!”

Франції й то не на 25 літ, V,але

3$УКРАЇНСЬКА БУРЖУАЗІЯ СТАЄ СОЮЗНИКОМ 
ПОЛЬСЬКОГО ФАШІЗМУ.

З того часу минуло 8 літ. Чи говорити, чи пригадувати
про те, що відбувалося на цих окупованих ,-польською шлях
тою українських землях від 14 березня 1923 р.? Писати про 
це не хватить в газеті місця. Але про одно треба згадати 
це про українську буржуазію 
її хвіст

Антанта ж, в інтересі якої було створити сильну Польщу, 
як “охоронний вал перед більшовизмом’’, справді очікувала, 
хто буде горою в цій польсько-українській війні. Коли галиць
ка армія, після довгих боїв, з'ігнорувавши пропозицію радян
ської влади вдарити спільним фронтом на польську армію, — 
почала відступ за Збруч, тоді, 25 червня 1919 року антанта рі
шенням “Найвищої Ради Мирової Конференції" потвердила 
окупацію Галичини польськими військами — “щоб забезпечи
ти особи та майно мирного населення проти небезпеки, що їм 
грозить від більшовицьких банд” — так говорилося в рішенні 
антанти.

Галичина в часі світової війни, петлюрівських погромів 
І польсько-фашістської “пацифікації”.

Таке писав соціял-демократичний “Вперед" про петлю
рівців, як вони поводилися в Галичині, воюючи з Пілсуд- 
ським проти Червоної армії в 1920 році. Таке писав той 
самий “Вперед", який до приходу петлюрівців до Галичи
ни всеціло підтримував Петлюру.

Писав він далі:

“Петлюра змобілізував у нас усіх мужчин у віці від 18 
років. Коли ж прийшла більшовицька червона армія, то 
всі змобілізовані Петлюрою новобранці почали втікати з 
армії Петлюри, кажучи:

“Мій брат, мій батько в червоній армії, а я піду його 
стріляти?”

І почали втікати. В часі втечі багатьох з них петлю
рівці застрілили”.

Це була армія петлюрівського “генерала” Павленка,
“армія”, шо й говорити по українськи не тямила. “Армія”, 
що вчинила страшні погроми в Букачівцях, Войнилові,
Лисці, Галичі, СтаниславовІ, Маріямполі, ТисьмениицІ, Бо- 
лиівці, де різала, насилувала, грабувала, палила, шо аж 
бив дим в небесне склепіння, падали розстрілювані мужи
ки, рвався голос на спінених устах жінок і десятилітніх дів
чат, що їх насилували петлюрівські чорношличники.

Порівняйте це з тим, що діялося 10 літ пізніше — в 
часі “пацифікації" польськими уланами українських сіл в 
Галичині? Порівнайте й скажіть — яка ріжниия?

В 1920 роиі петлюрівські чорношлнчники “паиифіку- 
вали” українські села, переводили в життя угоду Петлюри 
з Пілсудським, прокладаючи шлях польським уланам иа ті 
самі українські села.

£1+ Зараз в Канаді нема ані війни, ані “саботажів" з підпа
лами. А шо роблять петлюрівці на фар мах та в місточках 
Алберти? Чи далеко їм до того, шо робили петлюрівці в 
1920 році, а польські улани в 1930 році в Галичині? Дайте 
їм трішки більше волі — а те саме робитимуть. Вони тіль
ки почули, що фермері організуються, а що вони зробили 
у Вилингдон, Вегревил?

Робітники й незаможні фармері повинні собі усвідо
мити: що не тільки польські, румунські чи чеські улани 6у- 

~ дуть знущатися над робітниками й селянами в класовій бо
ротьбі. “Свої рідні” погромшикм робитимуть те саме.

Докази цему — діда петлюрівських погромщиків в Га
личині й в Канаді.

Так скаженіють ті виродки буржуазні, які не бачуть в 
майбутньому нічого для себе. Чесне, свідоме робітництво туеала 350 учасників, вивозячи 
Й селянство цего не робить, бо ВОНО певне СВОЄЇ перемоги. І їх а етани до тюрми.

Петлюрівщину, ундівщину та
радикалів і соціал-демократів.

Ціла історія революційної боротьби українського трудо
вого народу від 1918 року показує нам, що чим більше антан 
та а потім Ліґа Націй дурила ундівщину та петлюрівщину, 
тим вірніше вони її служили. Чим міцніше била їх польська 

вдадали до її патинків. І коли в 1918—
по

шляхта, тим нище вони 
1923 роках укранська націоналістична буржуазія белькотала 
ще щось про “власну державу” про “соборну Україну”, то нині
вона про це вже не говорить.

Українська буржуазія в Галичині нині стала союзником 
польської шляхти і в здушуванні селянських бунтів в Гали
чині і в підготовлюванні нового походу на Київ, Нині провід
ник ундівців, заразом вже й радикалів, М. Галущинський, го- 

"ворить в польському соймі таке:
“Наші делегати були (в часі “саботажів" в Галичині ми

нулої осени) у панів львівського й тернопільського воєводи. 
Ми представляв положення, ЗВЕРТАЛИ УВАГУ НА ТЕ ЩО 
НІЧОГО НЕ РОБИТЬСЯ, ЩОБ СТРИМАТИ ПІДПАЛИ"™ (“Ді
ло” з 27 січня 1931.).

Отже в тут ще антанта не сказала остаточно, чи вона від
дає Галичину Польщі назавжди, чи тільки тимчасово. Світові 
імперіялісти тоді ще не поділили світу, вони не знали ще, чи 
радянська влада втримається, чи ні (вони ж тоді проти неї ще 
воювали). А галицька українська буржуазія, ота нинішнії 
хндівщнна, все ще надіялася на антанту, як на свого спасите- 
,ія. На Україні воювала вона з Петлюрою одним фронтом 
проти більшовиків, щоб доказати антанті, що галицька армія 
не є “більшовицькі бандц", як це представляли антанті поль
ські дипльомати в Парижі.
АНТАНТА ВІДДАЄ ГАЛИЧИНУ ПОЛЬЩІ НА 25 ЛІТ, А УКРА

ЇНСЬКА БУРЖУАЗІЯ РАДІЄ З ТОГО.

а на 'лаві обвинува-

Таке говорить нині в соймі Галущинський, таке чи подібне 
говорить Луцький, такс саме говорять і інші ундівські та ра-

Коли в осени 1919 року події показали, що більшовики дихальні посли, 
зовсім не збіраються зрікатися влади й потреба “охоронного 
валу" проти них зростає, тоді ота антанська “найвища рада"
20 листопада 1919 року у хазяює "автономію" для Галичини 
Галичина, на основі того рішення, має залишитися під Поль
щею через 25 літ, а після цего речинцю рада Ліги Націй вирі
шить, що зробити з Галичиною. Польська шляхта на таку по
станову не погодилася, не підписала її
жуазія далі радив Й годила Лідзі Націй, що може вона таки 
змилосердиться ще над тим галицьким загумінком, що назві 
його була "ЗУНР" та дасть його українській буржуазії як “вла
сну державу".

Польська шляхта, не погоджуючись на 25-літню приналеж
ність до неї Галичини, почала шукати таких союзників, які бу
ли б “авторітетнимн" пере^і антантою. Шляхті ходило тут не 
тільки про Галичину, але «про історичні кордони Польщі з 1772 
року. Антанта цих бажань нового свого васала задоволь
нити не могла, бо російсуа буржуазія, що мріяла ще про “єдц- шле, зразу безхребетна українська буржуазія і її інтелігенція 
му неділиму”, також цему противилася. Тоді польська шлях- від 1918 року до 14 березня 1923 р.; а потім шлях ріжннх шу
та почала шукати “авторітетних" союзників, які ствердили б кань та орієнтацій до нинішнього чисто фашістсько-прогром - 
перед аитаитою “справедливі" домагання шляхти. 1 невдовзі| шицького становища — це вже шлях від 1923 до 1931 року, 
ріляхта цих союзників найшла на самій таки Україні, запро
сивши їх до Варшави. Був це Симон Петлюра із своєю зграєю 
логрошйикщ шо саме тоді втікав з України. Симон Петлюра,
Андрій Лівицькин. ціла петлюрівшнна А ті, хто ї) підтриму
вали, перші прислужилися польській ШЛЯХТІ.

цтва. рвуться на наших очах. 
На наших очах, у вогні й крові 
визвольної боротьби, росте її 
міцніє жінка-пролетарка. Нона 
там. , разом із чоловіками • 
спільно з трудящими цілої 
Польщі, за проводом комуні
стичної партії вступає в рішу
чий бій з польським фашізмо:.< 
і Його прибічниками соцін і- 

і фашістами.

УКРАЇНСЬКА БУРЖУАЗІЯ В КАНАДІ ЙДЕ СЛІДОМ 
ЗА СТАРОКРАЄВОЮ.

Таке саме говорять петлюрівці в Канаді. Щоб дурити 
людей — вони зарядили були протипольську демонстрацію у 
Вінніпегу 14 гурня 1930 р., а пару днів перед тим, як вона 
мала відбутися, відкликали її на домагання польського кон
сули. Вони писали якісь “меморандуми", “метнціГ’ й “мемо- 
ріяли” до Ліги Націй, а потім “Укр. Голос" проголосив, що 
все це непотрібні “процедури.".’, що нема потреби такого по
силати, не можн^-домагатися від Ліґи Націй незалежности для 
Галичини, навіть комісії для розеділження “пацифікації” не слід 
домагатися — отже забудьмо за Західню Україну, а лучімся 
разом з польською шляхтою, з канадійською й всесвітньою 
буржуазією проти Радянської України, проти комуністів.

Довгий шлях зрадництва, крутарства й продажносте прой-

а українська бур-

Кат.ч Ho/ioftstiK.

КОНГРЕС ППС ЛІВИЦІ 
В ЛОДЗІ.

Увязнення учасників конгресу.
В Лодзі відбувався І 2 лю

того II. Конгрес ППС-Дівиці, на 
якому було лрисутних 360 чле
нів. Поліція, довідавшися про 

; те зібрання, оточила дім/ де 
відбувалося зібрання і заарещ-

ТРУДЯШІ ЗАХІДНЬОІ УКРАЇНИ ПІДУТЬ ШЛЯХОМ КЛА
СОВО! БОРОТЬБИ ДО ВОЛІ.

Якщо рішення ради амбасадорів 14 березня 1923 року при 
вело українську буржуазію в обійми польського фашізму, то

?

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 14 БЕРЕЗНЯ 1931. Число 32.Старим З
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